

Türkiye

Dolar/TL güne 44.85 seviyesinde nispeten yatay bir seyirle başlarken ABD'nin İran'a ait kargo gemisine el koymasının ardından piyasalarda bugün ateşkesin kalıcı bir sürece evrilip evrilmeyeceği takip edilecek.

ABD'nin İran limanlarına uyguladığı ablukayı aşmaya çalışan bir İran kargo gemisini ele geçirdiğini açıklaması ve İran'ın misilleme tehdidinde bulunmasının ardından, ABD ile İran arasındaki ateşkesin devam etmeyeceği endişeleri güçlendi.

ABD ile İran arasındaki ateşkesin süresi yarın dolacak. İran'ın önce bugün İslamabad'da yapılması öngörülen ikinci tur müzakerelere katılmayacağını açıklamasının ardından kalıcı bir barış sağlanması çabaları da zora girdi.

Kredi derecelendirme kuruluşu S&P Cuma gecesi yaptığı yıllık takvim içerisinde yer alan değerlendirmesinde Türkiye'nin kredi notunu BB- olarak teyit ederken görünümü de durağan olarak bıraktı.

Petrol fiyatları, ABD'nin İran'a ait kargo gemisini ele geçirdiğini açıklamasının ardından taraflar arasındaki ateşkesin çökebileceği endişeleriyle %5'ten fazla yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %5.58 yükselerek 95.42 dolar seviyesinde işlem gördü.

Dünya

Asya borsaları, İran'daki savaşı sona erdirecek bir çözüm bulunacağı yönünde beklentilerle tarihi zirvelere yakın seyretse de tırmanan gerilim Hürmüz Boğazı'ndan geçen deniz trafiğini tekrar durma noktasına getirdi. Petrol fiyatları yükselirken, hisse piyasası vadeli kontratları geriledi.

Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI %0.8, Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.72 ve Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %1.06 yükseldi. ABD'nin S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 ise %0.6, Avrupa vadeli işlemleri ise STXEc1 %1.1 geriledi.

İran, hafta sonunda Hürmüz Boğazı'nı deniz trafiğine tekrar kapattığını açıklamış olsa da, Kpler verilerine göre Cumartesi günü, petrol ürünleri, metal, doğalgaz ve gübre taşıyan 20'den fazla gemi boğazdan geçti.

Öte yandan, ABD boğaz yakınlarında İran'a ait bir kargo gemisine el koydu. İran'ın misilleme yapacağını açıklamasının ardından ABD ile İran arasında imzalanan ve yarına kadar devam etmesi gereken ateşkesin akıbeti hakkında belirsizlik oluştu.

Avustralya'nın en büyük ticari kredi kuruluşu olan National Australia Bank NAB.AX savaşın batık kredileri artıracağını öngördü.

Cuma günü gerileyen tahvil getirileri tekrar yükselişe geçti. ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 2.2 baz puan artışla %4.266 seviyesine yükseldi.

Bu hafta, İngiltere enflasyon, ABD perakende satışlar ve Avrupa imalat ve hizmet sektörü satın alma yöneticileri endeksi (PMI) açıklanacak ancak piyasalar temel olarak, ABD ve İsrail ile İran arasındaki savaşın enerji tedarik zincirine etkilerini görmek için Hürmüz Boğazı'ndan geçen gemi sayısını takip edecek.

USD/TL

Cuma gününü %0,1 yükselişle 44,8593 seviyesinden tamamlayan USDTRY'de, bu sabah işlemler 44,87\$ yakınından geçiyor. Günlük grafikteki yükseliş kanalı içerisindeki seyrine devam kurda, teknik göstergelerin ürettikleri sinyaller ve temel dinamikler çerçevesinde kademeli yükseliş eğiliminin korunmasını bekliyoruz.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,00/44,06

Dirençler: 46,08/47,06



EUR/TL

Parite bir miktar geri çekilse de yatay bir seyir içerisinde olduğunu söyleyebiliriz. 1.1800 seviyesi eşik bir değer olarak görülüyor. Bu seviyenin üzerinde fiyatlamalarda pozitif eğilimin devam etmesini bekliyoruz. Şimdilik piyasalar biraz daha müzakerelere odaklanmış durumda çünkü savaşın bitebileceğine yönelik beklentiler hali hazırda fiyatlanmış durumda ve paritede yükseliş eğiliminin devam etmesi için net bir barış önemli olacaktır. Ayrıca ABD Başkanı Trump'ın hafta sonu İran ile görüşebileceklerini ifade ettiğini de ekleyelim. Şimdilik kısa vadeli haber akışlarına bağlı fiyatlamalar devam edebilir. Bu nedenle fiyat hareketliliği son günlerde yavaşlamış olsa da risklerin devam ettiğini söyleyebiliriz.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 51,24/50,67

Dirençler: 53,35/53,98



GBP/TL

GBP/USD, açılışta aşağı yönlü bir boşlukla başlamasının ardından son kayıplarını telafi etti ve Pazartesi günü Asya saatlerinde 1.3500 civarında düşük seviyelerde işlem görmeye devam etti. ABD-İran geriliminin yeniden tırmanmasıyla birlikte ABD dolarının (USD) artan güvenli liman talebinden destek bulması, pariteyi zorlu bir duruma soktu. Guardian gazetesi Pazartesi günü, İran Dışişleri Bakanlığı sözcüsü İsmail Bağhayi'nin, ABD'nin İran limanlarına ve kıyı şeridine uyguladığı ablukanın ateşkesi ihlal eden bir saldırganlık eylemi olduğunu söylediğini bildirdi. Bağhayi sosyal medyada, "İran halkına kasten toplu ceza uygulamak, savaş suçu ve insanlığa karşı suç teşkil etmektedir" şeklinde bir paylaşımda bulundu.

Teknik Analiz: GBP/TL 60,90 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,28/59,40

Dirençler: 60,40/60,89



ALTIN

Altın fiyatları güçlü doların etkisiyle gerilerken, Hürmüz Boğazı'nın yeniden gemi trafiğine kapanmasıyla artan petrol fiyatları enflasyon endişelerini yeniden kuvvetlendirdi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 13 Nisan'dan bu yana en düşük seviyeyi görmesinin ardından %0.87 gerileyerek 4,787.40 dolar seviyesinde işlem gördü.

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.9 düşükle 80.04 dolara geriledi.

OANDA'da kıdemli piyasa analisti Kelvin Wong "(Altının yükselişini) asıl destekleyen unsur ABD-İran arasında ateşkes sağlanabileceğine dair iyimserlik" dedi.

Teknik Analiz: 5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4201/4401

Dirençler: 5697/5800



PETROL

Petrol fiyatları, ABD'nin İran'a ait kargo gemisini ele geçirdiğini açıklamasının ardından taraflar arasındaki ateşkesin çökebileceği endişeleriyle %5'ten fazla yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %5.58 yükselerek 95.42 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %6 yükselerek 88.88 dolar seviyesinde işlem gördü.

İki ham petrol de Cuma günü İran'ın Hürmüz Boğazı'nı ateşkes bitene kadar tüm ticari gemilerin geçişine açtığını açıklamasının ardından %9'un üzerinde gerilemişti.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
17:30	TR	Merkezi Hükümet Borç Stoku (Mar)		14.395,8B
18:30	US	3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi		%3,620
22:30	US	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) Ham petrol spekülasyon net pozisyonlar		202,2K

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)